Ilekunsa 3

[ eomeTpnyeckme MeToabl B
TEeopun curHasrosB

[[eomeTpunyeckme Metobl, NPUMEHSEMbIE B TEOPUN CUTHASIOB,
NO3BONAOT OTBETUTbL Ha crneaywuwme OBa BaXHEULLIUX
BOnpoca:

1. Ha ckonbko oOOMH curHan okasbiBaeTcs 0Oonblie wunu
MeHbLLEe Opyroro.

2. MoxXHO nn oOOBbEeKTUBHO oOLueHMBaTb HACKOMbKO ABa
HEeOOQMHAKOBbLIX CUrHama OKas3bliBalTCH «MOXOXWU» ApYyr Ha
Apyra.

[lpn pelweHnn Takux 3adady NoJfioXKeHa KOoHuenuusa curHana,
KaKk BeKTopa, B ornpegerieHHoM obpa3oM CKOHCTPYUPOBaH-
HOM BEKTOPHOM MPOCTPAaHCTBE.



JlnHenHoe npocTpaHCTBO CUTHANoOB

Mycts - M = {Sl (l‘), S2 (l‘) } , MHOXXECTBO CUrHarnosB

S(t)=AmCOS((Dnt+(pn)

Takoe MHOXXeCTBO CUIrHasioB HaaeneHo
onpeneneHHON CTPYKTYPOU. ITO
Nno3BoNndeT B MHOXXECTBE CUrHamnoB
BBECTU CTPYKTYPY JIMHEUHOrO
NpPOCTpPaHCTBA.



AKCUOMbI NMMHEUHOTO
BeLLleCTBEHHOro NpPoOCTpaHCTBA

1. Jltobon curHan S(t)eM npum nobbIx t
NPUHNUMAET TOJSIbKO BELLECTBEHHbIE 3HAYEHUS.

2. Ona mobbix s(t)eM un u(t)eM cywecTByeT nx
CyMMa y=s+U, KOTOpasa TakKe CoOOepXUTcs B
9TOM MHoOXecTBe M.

Onepauuns cymmnpoBaHunst obnagaet cBOMCTBaMu
KOMMYHUTaTUBHOCTHU

s+u=u+s
N accounaTUBHOCTU
s+(u+v)=(s+u)+v



AKCUOMbI NMMHEUHOTO
BeLLleCTBEHHOro NpPoOCTpaHCTBA

3. Ansa nwoboro curHana sM n nobdoro
BelLLleCTBEHHOro 4Ymncna A onpegerneH
curHan u=AseM.

4. MHoecTBO M cogepXnt ocobbiv
HYNeBOW aNeMeHT J, Npu KOTOPOM

s+ J=s ana Bcex seM.

Ecnn matematunyeckmne Mmogenun CUrHanos
NPUHUMAKOT KOMMNJEKCHbIE 3HAYeHUS, TO
B 3TOM cllydae Mbl paccMaTpuBaem
KOMMeKkcHoe NMHENHOE NPOCTPAaHCTBO.



[ToHsaATMe kKoopanHaTHoro 6asuca

COBOKYMNHOCTb BEKTOPOB
{61,62,63... }e M

ABNseTCcd NMHENHO HE3aBMCUMOW, €CIIN PaABEHCTBO

> Ae, =0

BO3MOXHO INLLIb NPU YCIOBUX OOHOBPEMEHHOIO 0bpaLLeHNs
B HYIb BCEX YMNCIIOBbIX KOIPULMEHTOB A;.

Takasi co80OKyrnHocmsb fIUHeUHO He3asUCUMbIX 8€KMOPOo8
obpasyem koopOuHamHbIU 6a3uc 8 rITUHelHOM ripocmpaHcmaee.



HopmMupoBaHHOE NMMHENHOE MPOCTPAaHCTBO
CUrHasnos.

JlnHenHoe npocTpaHCcTBO curHanoB L aBnsieTcs

HOPMWUPOBAHHbLIM, ECNU KaXXOOMYy BEKTOPY CUMHa-

na S(t)eL ogHo3HaA4YHO conocTtaBneHo Yyncno |Is |,

KOTOPOE MPUHATO Ha3bIBaTb €ro Mepowu.

[1na HopMKMpoBaHHOIO NIMHEMHOIO NPOCTPAHCTBA

cnpaBegnnBbl cneaytoume akCUoMmbil.

1.Hopma Bceraga nonoxurtensHa, T.e. |lIsll>0.
Hopwma lIsli=& Torga n Tonbko Torga, ecnu

lIslI=) - HyneBown BeKTOP.



AKCNOMbI HOPMUPOBAHHOIO
NPOCTpAaHCTBA.

2. lnsa noboro yncna A cnpaBegnmBo PaBEHCTBO:
lHAsIl =1AlxIIslI.

3. Ecnun s(t) n p(t) — oBa BekTopa U3 L, 10

BbIMOJSIHAETCA HEPABEHCTBO TPEYrofibHUKa
lIs+pllI<lisli+lIpll.

Hopma ans aHanoroBbiX BELWECTBEHHbIX CUTHAMoB

NENIERGL

o0

j s(t)x 5" (¢)dt

—00

KOMMNJEKCHbIX CUTHAJI0B - HSH - \/



OHeprvsa curHana un ee CBS3b C HOPMOA
o0
IS|" = E, = [s(t)dt
_F =
—00

S(t) S(t)



MeTpuyeckoe NpocTpaHCTBO CUrHAMNOB

JlnHenHoe npocTpaHcTBO L cTAaHOBUTCA
MeTPpU4YeCKMM NMPOCTPaHCTBOM, €CNU
KaXXOoW nape BEKTOPOB CUrHarnoB

S,Uuel
COMOCTaBMNEeHO HeoTpuLaTEeNbHOE YNCHO
p(s,u),

KOTOPOE MPUHATO Ha3bliBaTb METPUKOW UMK
pPaCCTOSTHUEM MeXxay 3TUMWN BEKTOPaMM.



AKCUOMbI METPUYECKOIO NPOCTPAHCTBA

1. CBOUCTBO pedrrieKCUBHOCTU

p(s,u) = p(u,s).
2. MeTpuka ogHOro BeEKTopa curHasna Bceraa
paBHa HyImo: p(s,s)= & anga nodbix sel.

3. Kakum Obl HM ObIN anemMeHT vel, Bcerna
BbIMOMNHAETCA creayoLllee HeEpaBEHCTBO
p(s,u) < p(s,v)+ p(v,u).
p(s,u)= lls-ull
lIsll=p(s,D)



Teopusa opToroHanbHbIX CUTHANoOB

1. CKanapHoe npou3BeaeHne CurHanos

B A+B 2 ~12 =2 - -
:‘A +‘B‘ +2(A,B)

________ ‘Z +B
\v(p( \\\\\ rie (A, E) _ ‘A‘ o ‘E‘ < Cos

=%
A

E = T[Sl(t)+ S,(t) [dt =E; +Eg +2 TSl(t)x S (t)dt

— 00

TSI 0)S, (t)dt

—00

[S:]1+ 1 |

Eg 5, =2 8,()S,(1)dr

0 Cosp =
(5,.5,) = [ S,()S,(t)a



CBouncTBa cKansipHoro npoun3BeaeHmns
1. ($1,52) >0
2. (S51,92) = (S2,51) — pedpIeKCUBHOCTDb
3. (881,32) = a (S1,82),
rae a — BeWeCTBEHHOE YMCTIO.
4. ((81 + Sz),S3) = (81,83) + (82,83)

5. [Anga ckanapHOro npounssegeHnsa cnpaBennm-
BO HepaBeHCTBO Kowun-byHAKOBCKOro

(S1,52) < ISqllelISoll
(5,,8,) = [ S, 0S50yt (S,,8,)=(S,,5,)’




OpToroHarsnbHble cUrHaribl

(51,5,) = ]951 (0)S,()dt =0




